

推动急难愁盼问题解决

市纪委监委公布2024年度“点题整治”项目及监督方式

本报讯(记者 林略)记者从市纪委监委获悉,2024年度“点题整治”项目及监督方式日前公布。市纪委监委聚焦“整治社会事务加重中小学教师负担问题”“整治肿瘤基因检测不规范问题”等10个问题,与职能部门同题共答、同频共振、同向发力,推动急难愁盼问题一个个解决,让群众有感有得。

据悉,“请给群众捎个话——急难愁盼请点题,纪委督促整治”不仅是整治的理念,更是市纪委监委的庄严承诺。过去一年,福州市纪委监委按照省纪委监委的部署要求,着力持续提升“点题整治”工作质效,创新推出“点题热度榜”“整治评价榜”,开展“点题整治”现场直

播活动,聚焦老百姓反映的操心事、烦心事,与职能部门同题共答,深入整治中小学课后服务质量不高、城市扬尘污染、物业公共收益“糊涂账”等群众身边的突出问题,一件一件把实事办好,让群众烦恼少一点、日子更舒心。今年,是全省深化实施“点题整治”工作的第四年。省纪委监委通

过综合评价和广泛票选,确定了8个整治项目,其中5个为“深化推进”项目,3个为新增项目。市纪委监委通过在基层小微权力监督平台、市纪委监委微信公众号和“e福州”APP发布“点题热度榜”,广泛收集群众和人大代表、政协委员、特约监察员的“点题”意见,并与市人大大会商后,最终确定新增“整治

特殊困难老年人养老服务供给不足问题”“整治老年人保健品市场不规范问题”2个项目,与省级层面8个项目共同作为2024年度市纪委监委10个“点题整治”项目。为方便群众参与监督和反映问题,现公布2024年度福州市纪委监委“点题整治”项目、整治重点及监督方式。

序号	整治项目	整治重点	监督方式	序号	整治项目	整治重点	监督方式
1	整治社会事务加重中小学教师负担问题,营造良好教育教学环境。(牵头单位:市教育局)	1.无相应法律法规依据,未经教育部门同意进入校园,要求中小学校和师生开展相关工作等问题。 2.向学校、师生、家长分派与教育教学无关任务,要求承担与教育没有实质关联的调查测评、网络投票、普查统计、信息填报等问题。 3.要求师生、家长关注微信公众号、下载安装与教育教学无关的APP,通过各种与课内教学无关的学习平台阅读、打卡、答题等问题。 4.面向学校、师生开展的各种检查、评比、考核等事项过多、频率过高、交叉重复、布置随意、过度留痕等问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn	6	整治中小学配餐及食堂食品安全问题,守护青少年“舌尖上的安全”。(牵头单位:市场监管局、市教育局)	1.落实供餐单位遴选机制不到位,供餐单位评价、退出机制不健全、质量把关不严,供校订单违约转包、分包等校外供餐管理不规范问题。 2.学校食堂餐饮具消毒保洁不到位,食材采购查验、加工操作流程、质量把控不合规,学校相关负责人陪餐制度落实不到位等问题。 3.挪用、侵占学生餐费补贴,插手、干预招投标,帮助特定关系人承包学校食堂或配餐服务等问题。	市市场监管局(主要受理中小学食堂和校外供餐单位食品安全监管方面问题) 电话:12315、12345 网站:www.12315.cn fz12345.fuzhou.gov.cn 市教育局(主要受理学校食堂管理及学校食品安全管理落实不到位方面问题) 电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn
2	整治肿瘤基因检测不规范问题,保障医疗质量和医疗安全,降低患者负担。(牵头单位:市卫健委)	1.全市肿瘤基因检测项目开单标准不一问题。 2.医务人员与检测机构勾连“回扣”,检测报告造假等问题。 3.基因检测项目收费不规范问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn	7	整治物业公司侵占业主公共收益、收入及分配不公等问题,切实维护业主利益。(牵头单位:市房管局)	1.公共收益收支不透明,公开不及时、不到位,内容不清晰,去向或用途不清问题。 2.物业公司占用公共空间、擅自改变管理用房用途问题。 3.物业公司配合审计不到位,公共收益资金转存不规范等问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn
3	整治个体医疗机构违法违规执业行为,守护百姓就医健康安全。(牵头单位:市卫健委)	1.未按执业许可地点和注册范围开展诊疗,不具备独立执业资格人员诊治患者(应急急救除外)、消毒灭菌不彻底、医废处置不到位等诊疗不规范问题。 2.出卖、转让、出借《医疗机构执业许可证》问题。 3.执业许可证、诊疗科目、诊疗时间、收费标准未上墙公示问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn	8	整治村(社区)集体“三资”管理不规范问题,维护群众利益。(牵头单位:市农业农村局)	1.农村集体资产管理情况公开不完整、不全面、流于形式问题。 2.农村集体资产交易不规范造成集体资产被侵占、流失问题。 3.村集体经济组织坐收坐支问题。 4.农村集体经济合同公开不到位问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn 网络:福建省农村集体资产线上监督举报平台,登录“闽政通”APP,选择“部门服务”,进入“省农业农村厅—农村集体资产线上监督”留言。 微信小程序:福州市惠民资金网农村集体“三资”公开平台—咨询举报。
4	整治城市餐饮油烟污染扰民问题,改善城市人居环境。(牵头单位:市生态环境局、市城管委)	1.未规范安装使用油烟净化设备,导致漏油跑烟,烟污染物排放超标问题。 2.在禁止区域露天烧烤产生的油烟扰民问题。 3.未经许可从事餐饮经营服务产生的油烟扰民问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn	9	整治特殊困难老年人养老服务供给不足问题,推动完善基本养老服务体系建设,持续擦亮“有福之州幸福老人”品牌。(牵头单位:市民政局)	1.基本养老服务构建体系不完善,基础养老保障供给不足问题。 2.对特殊困难老年人主动摸排不足,日常探访关爱服务政策落实不到位问题。 3.部分养老服务从业人员主动服务意识不强、服务技能水平偏低问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn
5	整治公建民营等养老机构服务不规范问题,推动养老服务品质提升。(牵头单位:市民政局)	1.养老机构未按合同开展养老服务,护理员服务态度生硬,护理服务不规范、不专业,甚至虐老欺老等问题。 2.养老机构场所安全不达标、安全隐患治理不到位、设施陈旧、维护保养不及时问题。 3.养老机构利用房屋、场地、设施开展与养老服务无关活动牟利问题。	电话:12345 网址:fz12345.fuzhou.gov.cn	10	整治老年人保健品市场不规范问题,守护好最美“夕阳红”。(牵头单位:市场监管局)	1.老年人保健品经营中虚假宣传、虚假违法广告、价格违法、无证无照经营等行为。 2.老年人保健食品中非法添加非食用物质及宣传治疗作用的行为。 3.制售假冒伪劣老年人保健品产品行为。	电话:12315、12345 网站:www.12315.cn fz12345.fuzhou.gov.cn

上述项目中涉及党员领导干部和监察对象违规违纪违法问题,欢迎联系福州市纪委监委。
举报电话:0591-12388

举报电话:0591-12388
举报电话:0591-12388
举报电话:0591-12388

福州推进物业公共收益“点题整治”

今年培育30个以上公共收益管理示范小区

本报讯(记者 赖志昌)近日,福州市住房保障和房产管理局召开2024年全市深化推进物业公共收益“点题整治”物业企业工作部署会。记者从会上获悉,今年的整治内容,除了往年的“公共收益收支不公开、不公示,公示内容虚漏假”,还增加了“物业公司占用公共空间、擅自改变管理用房用途”问题和“物业公司配合审计不

到位,公共收益资金转存不规范”等问题。目前,全市物业企业正深入开展自查,形成自查自纠台账。在5月31日前,企业需将自查结果,在省住宅小区公共收益信息管理系统以及物业小区公告栏、楼道、电梯等醒目位置公示,并可通过微信、短信、电话等电子方式告知全体业主。

物业企业自查自纠阶段结束后,将进入交叉督导阶段。该阶段由福州市房管局组织各县(市)区在上半年开展交叉督导,形成交叉督导报告。同时,市房管局还将会同相关市直部门在第三季度联合开展专项督导,每次督导要有发现问题清单和整改清单。对于公共收益管理不规范的物业服务企业,房管部门将及时约谈,

依法查处违法违规行为,通报曝光典型案例,对物业服务企业的不良行为予以信用扣分,记入企业信用档案。市房管局有关负责人表示,为推动示范引领,今年全市将培育30个以上公共收益管理示范小区。其中鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区将培育不少于5个,长乐区、福清市培育不少于2个,其

余县区培育不少于1个。通过以点带面,推动公共收益管理规范化、标准化,实现物业服务企业管理的住宅小区公共收益季度公示率达到100%,物业小区设立公共收益专户率达到100%,对排查发现的物业服务企业擅自占用小区公共空间、改变物业服务用房用途的整治到位率达到100%。

200余件珍贵文物展示宋时福建风貌

本报讯(记者 燕晓)记者从福建博物院获悉,《宋词里的福建》展览18日在福建博物院1楼2号展厅开展,展至9月1日。

本次展览以宋词为引子,用来自福建博物院、福州市博物馆、龙岩市博物馆、三明市博物馆、南平市博物馆等12家博物馆的200余件珍贵文物全方位展示宋时福建的社会生活风貌。

市卫健系统“榕医汇”创新大赛举行



本新闻(记者 冯雪珠)昨日上午,福州市卫生健康系统第二届“榕医汇”创新大赛在福州市第二总医院举行。

自今年初启动以来,第二届“榕医汇”创新大赛共收到来自全市卫生健康系统的123个创新项目,涵盖公共管理、医院管理、疾病预防、中医药、基层卫生、一老一小、党建以及科研等方面。

比赛当天,15个入围复赛的创新项目依次上台展示,多方面展现福州医疗卫健系统的创新实践。

市卫健委基层处创新联合病房模式,通过在基层医疗卫生机构设立县(市)级医院与当地卫生院(社区卫生服务中心)齐抓共管的病房,实现基层首诊、双向转诊、上下联动。

长乐区各基层医疗卫生机构居家安宁疗护团队主要通过医疗服务将患者症状减到最轻,为患者家属提供专业的医学指导,鼓励患者与家属多聊天等,努力提高临终患者的生活质量。

医院里也能“抢单”?福清市医院创新护理动态岗位管理模式,让公共岗位的工作以“发单”“抢单”的模式,派发到护理人员,有效提升了服务水平和效能。

经过专家评审和现场观众共同打分,大赛共评选出一等奖6名、二等奖9名、三等奖12名,以及优秀奖14名和优秀组织奖若干名。其中,《陪而不护 温而有度——无陪护助推高质量发展》《面向高质量发展的总医院综合绩效运营探索》《创新联合病房模式,促进优质医疗资源下沉共享》等项目获得一等奖。

本次大赛由福州市卫生健康委员会主办,福州市第二总医院承办,旨在展现福州市卫生健康系统创新成果和实践经验,为全市卫生健康系统搭建经验交流、智慧碰撞的平台,激发广大卫生健康工作者的创新活力和工作热情。

“近年来,我们秉承创新驱动的发展理念,全力打造‘榕医汇’品牌,持续推进卫生健康事业高质量发展。”市卫健委相关负责人表示,“希望全市卫健系统能够以本次大赛为契机,坚持以人民健康为中心,将项目创新成果转化应用,将创新理念融入日常工作中。”

福州市12345热线轮值单位领导接听电话通告

(第28期)

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

一、本次接听时间:2024年5月23日(星期四)上午9:00~11:00

二、本次轮值单位:福州水务集团有限公司

三、本次受理范围:1.福州市中心四城区(鼓楼、台江、仓山、晋安)排水防涝工作相关事宜。

2.福州市中心四城区(鼓楼、台江、仓山、晋安)温泉供应、源脉温泉园经营和服务方面相关事宜。

3.福州市内河旅游、晋安湖公园管理相关事宜。

4.福州市洋里、祥坂、浮村污水厂污水处理相关事宜。

5.“一闸三线”施工范围内相关事宜。

四、有关事项:1.本次轮值接听活动的受理方式是电话接听群众诉求,不接受现场来访人员。

2.超出本次接听受理范围的诉求,由福州市12345政务服务便民热线中心按照相关程序接听办理。

3.当日来电的人数可能较多,等待领导接听的时间可能较长,市民群众也可以选择由话务员接听并记录,或通过闽政通、“e福州”APP和12345网站等渠道方式表达诉求,之后,由福州市12345政务服务便民热线中心受理交办、督办回复。

热忱欢迎广大市民群众和社会各界人士届时就上述受理范围的有关事宜,向福州市12345政务服务便民热线进行咨询诉求,提出宝贵意见。

福州市12345政务服务便民热线中心
2024年5月20日

台胞眼中的有福之州——科创配套足 宜居又宜业

本报记者 林榕昇

台胞眼中的福州是什么样的?近日,来榕参观游玩的台胞不少,记者采访了台湾教授和歌手,听听他们在福州的所见所闻所感。“大陆的发展日新月异!”19日,台湾大学哲学系教授苑举正对福州的评价冲上热搜。当天,他和30多位台湾名校师生结束为期两天的福州之行,在返程路上,大家纷纷感叹收获颇多。

这是苑举正第二次来到福州高新区。去年12月,他来榕参加中国东南(福建)科学城两岸科创社区揭牌仪式。时隔近半年,他再次受邀来榕,这一次见证了两岸科创社区交流服务中心投用,服务中心配套了两岸科创金融港、台青人才公寓等。

“从揭牌到启用,时间这么短,

同时现场又有无人机、无人船两项前沿科技启动仪式,福州还有什么新点子,我完全无法想象。”苑举正激动地说,台湾青年需要两岸科创社区的引导、帮助,科创、文创、农创三方面的平台,可以利用这个平台,发挥所学,人尽其才。

在他看来,大陆厉害之处还在于把创新科技应用在各个领域。这两天在福州,看无人机载物、搭无人驾驶游船观光、乘坐新能源汽车等,令他感触良多。“这些科技的应用,不仅提升全民生活的幸福感,更是我国科技领先全球的见证。”

作为高校教授,苑举正对台湾青年人才总结了在榕发展的“三部曲”：“一要热爱祖国,二有发展需求,三是成为人才,满足这三点,福州就能提供很好的平台和配套服

务。”他举了个例子:在福州无人机(系统)孵化器,人才只要带着技术项目来,当地政府工作人员就会提供孵化、设计、法务等一系列服务。“福州如此下功夫网罗人才、发展新科技,成功是必然的。”苑举正说。

比起来做客的苑举正,台湾歌手黄安自2022年底就开始定居福州。他笑言,现在自己过起了“仙气飘飘”的闲适生活。

黄安选择福州,是考虑到自己不喜欢热闹、又离不开热闹的性格。“福州正是这样一个宜动宜静的地方,我住在福州高新区,只要20分钟就到市区了,从悠然见南山,到人声鼎沸,只需要20分钟,这个距离最适合我。”他表示,除了演



苑举正教授在人才交流活动中发言。本报记者 蔡双伟摄

出工作,自己大部分时间都在福州的家中读书、品茶,有空时就与朋友打打羽毛球。

因为热爱福州的生活,黄安还邀请姐姐来这里看看。这是他的姐姐第一次来祖国大陆。“初次印象是一辈子最难忘的,所以我特别挑选了福州。她来了以后,一路上都在‘哇塞’。”黄安笑着回忆道。

因为热爱这片土地,近日黄安

还与苑举正共同入驻两岸科创社区台湾大师工作室。他表示,会利用工作室的设备与人力资源,创作新时代音乐,同时也期待尝试创作八闽旅游音乐。

“越来越多的高科技产业落在福州、福州高新区,台湾青年的未来不应该只是阿里山、日月潭,要多出来看看。福州欢迎你们。”黄安说。